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VERBALE  n. 01         DATATO   09/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 09 del mese di Gennaio alle ore 15.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC in seduta congiunta con la 2a CC e la 3a CC a seguito di convocazione prot. n. 249 datata 

07/01/2025 da parte del Presidente, per trattare il seguente O.D.G: 
 

1) APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

2) CONSULTA DEL CENTRO STORICO E DELLA VIABILITA’ 
 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Sollena, Amoroso, Viola, Morello, Giannola.  

 

Il Presidente dichiarata aperta la seduta passa a trattare il 1° punto all’ODG. Vengono letti i verbali 

delle sedute precedenti che vengono approvati all’unanimità. 

Alle ore 16.00 i Consiglieri si spostano in 1a CC per trattare congiuntamente il 2° punto posto 

all’ODG., con i Consiglieri   Pantaleo, Salvia, Anzelmo, Gioiosa, Centineo ed i Consiglieri della 2a 

CC, Lo Baido e Rubino. 

Alle ore 16.00 entra l’Arch. Aiello, l’Assessore Di Trapani ed il Vice Comandante PM. 

Prende la parola il Presidente De Simone che ringrazia gli intervenuti ed inizia a trattare il punto 

posto all’ODG sul Centro Storico. Ricorda che diversi incontri sono stati fatti per trattare 

l’argomento, della massima importanza, per cercare di capire il ritardo sullo stato dei lavori e cosa 

si potrebbe fare. Sono stati fatti incontri alla presenza del Sindaco ed oggi si vogliono raccogliere 

nuove idee. Il Vice Comandante PM in merito alla viabilità comunica che è stata fatta una proroga 

fino al 15 Giugno per l’apertura parziale al traffico veicolare da Corso dei Mille fino a Via Papa 

Giovanni XXIII, anche per carico e scarico merci, acquisto farmaci. Sono stati previsti segnali 

mobili e posteggi per disabili. Per la zona prospiciente la Chiesa San Giuseppe andrebbero installati 

piloni per scoraggiare il transito. Ma prima di provvedere all’arredo urbano bisogna collocare la 

segnaletica. Attualmente si può accedere ma non sostare ed il divieto viene controllato da Vigili 

urbani. L’Arch. Aiello dichiara che Piazza Verdi non è accessibile e vige il divieto di transito e di 

sosta. Su Via Vittorio Emanuele e Via Scalisi vige il divieto di sosta, tranne che per i residenti di 

Via Scalisi. Il Consigliere Anzelmo illustra cosa succede nei presi della Chiesa di San Giuseppe. 

Richiede la presenza dei Vigili urbani. Il Vice Comandante PM dichiara che il Comando non 

dispone di un numero sufficiente di Vigili per tutto il territorio. Il consigliere Lo Baido chiede di 

conoscere l’intendimento dell’AC sul Centro Storico. Propone di usufruire di ausiliari del Traffico. 

Il Vice Comandante PM comunica che è intendimento dell’AC assumere Vigili ed Ausiliari del 

Traffico. Il Presidente Pantaleo comunica che l’Assessore Sollena, invitato ad assistere alla 

riunione, ha comunicato l’assenza per impegni pregressi. Continua dicendo che la fine lavori è 

ormai imminente, si sofferma sulle criticità rilevate dai Tecnici e sulle dichiarazioni della politica 

che vuole la chiusura del Centro storico, le criticità sul Piano Traffico e sulla chiusura al traffico 

veicolare. Chiede all’Arch. Aiello di illustrare quali sono oggi le criticità, se si sta pensando ad un 

Piano Traffico e le relative proposte. L’Arch. Aiello dichiara che attualmente i lavori sono in 



proroga funzionale richiesta dalla Polizia che necessita di un’area su Piazza Garibaldi. Ritiene che il 

Centro storico debba rimanere chiuso e la politica deve iniziare a programmare e ripopolare il 

Centro, creare ZTL, zone blu nelle vicinanze, rivalutare Piazza San Giuseppe dopo la chiusura al 

traffico, riaprire l’ex Arena Lo Baido a parcheggio. Via Scalisi, Corso dei Mille e Via Principe 

Umberto come ZTL. Corso dei Mille dovrebbe riprendere il vecchio senso di marcia a seguito della 

chiusura del Centro. I piloni non sono previsti che comporta una enorme manutenzione e costi 

esorbitanti. Tutto ciò può partire alla fine dei lavori ma invita ora ad una programmazione anche per 

le attività. Il Vice Comandante PM dichiara che per programmare bisogna attendere la consegna dei 

lavori. Il Presidente De Simone propone un riaggiornamento dei lavori per rendere operativa la 

Commissione per trattare le ZTL, le Vie in entrata e in uscita, studiando un sistema a senso unico 

alternato per Via Magg. Guida, Via Principe Amedeo e Corso dei Mille. Il Presidente Pantaleo 

invita a tracciare su una mappa, anche con i Tecnici comunali, le vie in entrata, in uscita, i 

parcheggi e le ZTL. A tal proposito, propone la creazione di una Consulta in modo da creare un 

piano commerciale del centro (Piano Particolareggiato) in modo che si arrivi alla inibizione al 

traffico veicolare del Centro richiesto direttamente dai commercianti.    

Il Presidente ringrazia gli intervenuti ed alle ore 17.15 la seduta viene chiusa. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 3a CC 

                   (Giovanni DE SIMONE) 
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VERBALE  n. 02         DATATO   22/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 22 del mese di Gennaio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

3a CC a seguito di convocazione prot. n. 1791 datata 20/01/2025 da parte del Presidente, per trattare 

il seguente O.D.G: 

 

- VIABILITA’ DI PIAZZA POETESSA BONURA E PIAZZA DON BOSCO PER 

SALVAGUARDARE L’INCOLUMITA’ DEGLI ALUNNI DEL PLESSO CAP. POLIZZI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: De Simone, Amoroso, Morello. Dichiarata aperta la seduta il 

Presidente comunica che è arrivata nota da parte del DS Lo Piccolo assunta al prot. n. 1373 del 

15/01/2025 per una richiesta di incontro urgente e presenziare ad una Conferenza di servizi presso 

la sede dell’Istituto Privitera di Via P.pe Umberto finalizzata alla viabilità di Piazza Poetessa 

Bonura e Piazza Don Bosco per salvaguardare l’incolumità degli alunni del plesso Cap. Polizzi 

durante le entrate e le uscite. Nonostante l’invito era rivolto solo alla 3a CC e ritenuto un invito 

urgente, il Presidente invita i Consiglieri della 1a CC (Salvia, Anzelmo, Centineo, Longo) ad essere 

presenti. Alle ore 10.30 i Consiglieri si spostano presso la sede dell’Istituto Privitera di Via P.pe 

Umberto n. 305 per l’incontro con il Dirigente Scolastico. Assistono alla riunione l’Assessore 

Sollena, il Presidente del Consiglio, il Comandante PM ed il Vice Comandante. Dichiarata aperta la 

seduta il Presidente passa a trattare l’oggetto della visita ed invita il Dirigente Scolastico ad esporre 

la il problema. Il DS ringrazia gli intervenuti ed in considerazione del fatto che si sono spostato gli 

ingressi degli alunni, chiede al Comandante PM la chiusura di un tratto di strada durante le ore di 

ingresso ed uscita degli alunni, e precisamente la chiusura del tratto di Via Poetessa Bonura, t5ratto 

di Piazza Don Bosco lato Cap Polizzi. Il Comandante PM riferisce di voler analizzare la richiesta di 

chiusura delle arterie e si riserva di comunicarlo. L’Assessore Sollena riferisce di aver in itinere il 

progetto per il nonno vigile. Inoltre per sopperire al problema della viabilità ed interdire il traffico, 

ha comunicato di aver fatto richiesta di installazione di transenne movibili in modo che i volontari 

potessero spostarle. Stesso problema si verifica al Plesso Privitera dove il DS comunica al 

Comandante PM che l’ingresso degli alunni non avverrà da Via P.pe Umberto ma nella via 

adiacente dove ci si immette nell’atrio esterno della scuola.   

Il Presidente ringrazia gli intervenuti ed alle ore 12.30 la seduta viene chiusa. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 3a CC 

                   (Giovanni DE SIMONE) 

 

 

 
 

 


